

美国总统特朗普6月10日表示,美国和墨西哥就边境非法移民问题达成的协议当中,有尚未公开的条款仍待墨立法机构批准。若条款未获通过,美国将恢复对墨西哥商品加征关税。墨方则表示,协议内容皆已公布。

分析人士认为,特朗普政府刚与墨西哥达成协议,却又再祭关税大棒,令本届美国政府在贸易与国家安全之间的界限更加模糊。



美墨刚谈妥,特朗普又拿关税要挟

单月被捕非法移民数量创13年来新高 美边境拘押所挤得站马桶

再挥关税大棒

特朗普于美国东部时间6月10日在社交媒体表示,未公开的条款将在不久的将来公布,且需经由墨西哥立法机构投票批准。他说,不预期投票会有问题,但若因为任何理由这些条款未通过,美方对墨西哥商品的关税将会恢复。

这一威胁距离特朗普宣布与墨西哥达成协议、美方暂停对墨西哥商品加征关税仅3天。特朗普9日也曾警告,墨西哥如果因为“某些未知原因”与美国方面合作失败,美方“总能回到先前有利可图的关税立场”。

当前,美墨协议在美国国内正面临质疑,媒体质疑其中有多少新内容。例如,协议提到,墨西哥同意采取调派国民警卫队员等举措应对非法移民事宜,但《纽约时报》援引美墨官员的话说,墨西哥今年3月就同意向边境调派国民警卫队员,阻截取道墨西哥北上美国的中美洲移民。

对于美墨协议是否存在未公布的内容,墨西哥方面表达了不同看法。墨外长埃布拉德10日对记者表示,美墨7日达成一致,并且相关内容已经对外公布,如果未能有效减少中美洲非法移民数量,那么将商讨进一步行动。他说,协议除上述内容以外再无其他。

特朗普为什么再发威胁

美国智库布鲁金斯学会全球经济发展研究员杰弗里·格茨认为,美国为逼迫墨西哥就范一再祭出关税大棒,此举令本届美国政府在贸易与国家安全之间的界限更加模糊,是打着“影响国家安全”的旗号为全球经济一体化发展树立壁垒、行保护主义之实。

除此次“逼迫”墨西哥之外,特朗普政府没少在移民问题上“做文章”并且立场强硬,比如绕过国会“筹款”修建美墨边境墙,以兑现标志性竞选承诺。

美国媒体认为,在移民问题上立场强硬是特朗普当时胜选的重要因素,也被视为他在2020年竞选连任的重要筹码,因为再打“移民牌”存在民意基础。据美国拉斯穆森民调报道公司近期一项民调显示,超过七成潜在共和党选民认为非法移民是“非常严重的问题”。



连线

美墨边境单月被捕非法移民数量创13年来新高

据美国海关和边境保护局发布的数据,今年5月共有逾13万名非法移民在美国和墨西哥边境被捕,单月被捕人数创13年来新高。

数据显示,5月被逮捕的非法移民达132887人,较4月增长33.8%;另有约1.14万人被拒绝入境,较4月略有上升。从今年3月起,美墨边境被捕或被拒入境移民数量连续3个月超过10万人。

非法移民长期以来一直是美墨、美国与部分中美洲国家关系中的热点问题。

多年来,美国联邦政府一直使用“边境逮捕量”数据估测非法移民的入境数量。美国海关和边境保护局通常在每月第二周发布这类数据。美国媒体普遍认为,此次提前一周宣布数据,意在力图通过谈判解决关税和非法移民问题的墨西哥政府施加压力。

链接

出入境图像泄露 美国识别技术引担忧

美国一处边境口岸遭电脑“黑客”攻击,将近10万名过境人员和他们的乘坐车辆车牌的电子照片泄露,暴露自动识别技术的应用风险。

美国海关与边境保护局6月10日证实这一消息。一名发言人说,那些图像涉及在那处口岸乘车出入境人员,拍摄时间长度超过一个半月。

这一联邦机构没有披露哪家分包商遭黑客入侵计算机网络。媒体早些时候报道,一家自称全美唯一固定车牌识别系统供应商的企业遭黑客攻击。这家企业位于田纳西州,为美国、加拿大所有陆地边境入境口岸和墨西哥最主要公路提供车牌识别系统。

海关与边境保护局5月31日得知数据泄露。这些个人信息还没有出现在互联网或者经常被用于隐秘非法交易的“暗网”上,也没有海关网络或数据库受到攻击。按照这一国土安全部下辖机构的说法,分包商违反合同中强制的安全和隐私保护条款,未经海关与边境保护局允许,私自把照片副本转移到企业自己的网络。

现状

边境拘押所挤得站马桶

美国国土安全部内部监管机构在一份最新报告中警告,美国南部与墨西哥边境地带的非法移民拘押设施“人满为患已达到危险程度”,牢房里的人甚至被挤得只能站在抽水马桶上。

报告5月底撰写,主要调查美国得克萨斯州南部与墨西哥接壤地带的边境检查站拘押设施。以其中一处拘押设施为例,据5月8日摸底调查,“牢房”原本可以容纳125人,当天拘押着900名试图入境美国的非法移民。

报告说:“据我们观察,一些在押人员站在牢房里的抽水马桶上,只为能有喘息空间。但这样一来,其他人上厕所的机会被迫减少。”

依据美国边境管理政策,非法移民最多可由执法部门拘押72小时,多数非法移民实际受到超时拘押。以5月7日为例,66%的调查对象拘押时长超过72小时,而4%的调查对象甚至拘押期超过两周。

报告显示,在过分拥挤、超时拘押以及洗浴机会短缺的情况下,不少非法移民衣服散发臭味,生存状态令人担忧。

报告引发舆论震惊,不少人质疑美国执法部门侵害移民人权。美国国土安全部随后回应称,出现这种局面,主要归咎于非法移民试图大量涌入美国。

综合新华社、人民网
图片来源:凤凰网

